角中常见错误归纳
一、概念不清

例1 下列关于角的说法中，正确的个数有（    ）

①两条射线所组成的图形叫做角。②角是有公共端点的两条射线。③角是一条射线从一个位置旋转到另一个位置所组成的图形。④两条射线，它们的端点重合时，可以形成角。
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错解：选（
[image: image5.wmf]D

）。

分析：错因：①中忽视组成角的两条射线必须有公共点；②中把角与射线两个不同的概念混淆了，忽视角是一种基本图形；③中没有确定是否绕着它的端点旋转到另一个位置；④是正确的。
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正解：选（
[image: image6.wmf]B

）。

二、混淆角的表示方法

例2 如图1，图中的角共有（    ）
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错解：（
[image: image11.wmf]D

）。

分析 由于没有掌握角的概念及角的表示方法，把一个角的不同表示重复计数，导致错误。图1中的角有
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正解：（
[image: image18.wmf]C

）。

三、混淆进位制

例3 计算
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错解：
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分析：错解把角的60进位制误认为是100进位制进行计算，造成错误。
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正解：
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四、考虑不周

例4 已知射线
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引两条射线
[image: image30.wmf]OB

和
[image: image31.wmf]OC

，使
[image: image32.wmf]50

AOB

Ð=

o

，
[image: image33.wmf]20

BOC

Ð=

o

，求
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的度数。
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错解：如图2－1，
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分析：已知条件中没有说明
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的具体位置，因此，
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的位置有两种可能，即如图2－1和图2－2的两种情况。

正解：（1）当
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的外部时，
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图2－1
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图2－2
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